

БЕСПОКОЙНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Ранним сентябрьским утром 1925 года в небольшую библиотеку Амурского губернского Дома работников просвещения в городе Благовещенске пришла новая заведующая — восемнадцатилетняя дочь местной учительницы — Вера Александровна Артисевич. Она сразу обратила на себя внимание своей неуемной подвижностью, кипучей энергией, деловым беспокойством. Тихий ранее уголок Дома работников просвещения, где размещалась библиотека, превратился в самый оживленный. Здесь появилось много новых читателей, чаще стали устраиваться литературные вечера, диспуты, интересные выставки.

Переступая порог скромной благовещенской библиотеки, Вера Александровна была далека от мысли, что профессия библиотекари останется за ней на всю жизнь. Между тем случилось именно так. Вот уже 42 года она беззаветно служит библиотечному делу, отдавая ему всю свою безграничную любовь, неутомимую энергию, большие знания и огромный опыт. Её любовь к библиотеке и книге развивалась с раннего детства. Этому способствовали родители — народные учителя и еще более кружок друзей книги при Амурской губернской центральной библиотеке, во главе которого стоял заведующий, бывший политкаторжанин Иван Антонович Овсянкин. Его рассказы о роли книги в жизни революционеро-подпольщиков, — вспоминала Вера Александровна, — оставляли неизгладимые впечатления, они были настолько увлекательными, что молодые слушатели, среди которых была и я, засиживались до глубокой ночи, забывая обо всем."

Б. Морозов

В 1927 году Веру Александровну приглашают на работу ~~заведующим~~
~~отдела обслуживания~~ Хабаровской краевой библиотеки, а в 1929 году, переехав
на жительство в Саратов, она поступает в университетскую библиотеку